MODEL ODPOWIEDZI — JEZYK NIEMIECKI
DLA KLAS DWUJEZYCZNYCH

ARKUSZ IT

Aufgabe 6.
Za kazde poprawne rozwiazanie przyznaje si¢ 1 punkt. Maksimum 4 punkty (4 x 1 pkt).

6.1. 6.2. 6.3. 6.4.
B D F A

Aufgabe 7.
Za kazde poprawne rozwiazanie przyznaje si¢ 1 punkt. Maksimum 6 punktow (6 x 1 pkt).

Przyktadowe odpowiedzi:

7.1. hatten alle genug vom Kommunismus. / wollten die Menschen mit dem Kommunismus
nichts mehr zu tun haben.

7.2. Ich und meine Gruppe haben es geschaff, .....

7.3. ..... einen Beitrag zum Zusammenbruch geleistet hat. / ..... zum Zusammenbruch gefiihrt
hat.

7.4. ..... sind im Examen ..... durchgefallen. / haben das Examen nicht geschafft.

7.5. Wenn die Wirtschaft in Schwung kommt / sich gut entwickelt

7.6. ..... die Welt um Erlaubnis bitten mussen.

Aufgabe 8.
Za kazde poprawne rozwiazanie przyznaje si¢ 1 punkt. Maksimum 8 punktow (8 x 1 pkt).

Przyktadowe odpowiedzi:

8.1. Inzwischen wird die Nulldidt als tiberholt angesehen / wird fiir {iberholt gehalten. /
hilt man fiir iiberholt.

8.2. ....., haben keine Ahnung / wissen iiberhaupt nicht / sind sich dessen nicht bewusst,

8.3. abnehmen / an Gewicht verlieren / ihr Gewicht reduzieren
8.4. die Hindernisse / Schwierigkeiten
8.5. ..... beobachtet nach kurzer Zeit einen Gewichtsverlust / sicht nach kurzer Zeit, dass er

abnimmt. / sieht nach kurzer Zeit, dass er weniger wiegt.



8.6. ..... nicht so recht gelingt / misslingt / dass sie es nicht schaffen, abzunehmen
8.7. auf die Dauer / langfristig / fiir eine lingere Zeit

8.8. (Kalorien) verbrennt / verbraucht

Zadanie 9.
Za kazde poprawne rozwiazanie przyznaje si¢ 1 punkt. Maksimum 4 punkty (4 x 1 pkt).

Przyktadowe odpowiedzi:

9.1. Nachdem / Wenn man eine Tiite Kartoffelchips oder 2 Stiickchen Torte gegessen hat,

9.2.Ein dem Homo sapiens in friiheren Jahrtausenden das Uberleben sichernder
Schutzmechanismus macht modernen Menschen reichlich zu schaffen.

9.3. Ohne sich regelmidfig zu bewegen, ..... / Wenn (Falls) man sich nicht regelmifBig
bewegt, ..... / Bewegt man sich nicht regelméBig, .....

9.4. Die Hiirden (...) lassen sich iiberwinden / sind zu iiberwinden / kann man iiberwinden
/ konnen tiberwunden werden.

Aufgabe 10.
Za kazde poprawne rozwiazanie przyznaje si¢ 1 punkt. Maksimum 8 punktéw (8 x 1 pkt).

10.1. 10.2. 10.3. 10.4. 10.5. 10.6. 10.7. 10.8
B C C A D C C B

Aufgabe 11.
Sprawdza egzaminator zgodnie z kryteriami. Maksimum 30 punktow.



